

“全球设计 雄安发布”

# 国际设计新品发布会引领设计新风尚

不久前,国际设计新品发布会在雄安新区城市民体育运动中心室外会场举行。作为河北国际工业设计周活动的市场化支撑,发布会以国际视角和全球高度打造“全球设计·雄安发布”的专业化、国际化设计新品发布平台,吸引全球7家海内外代表企业携新品亮相本届设计周新品发布会,聚焦科技、城市交通、智能家居、文化创意等领域,以企业宣讲、实物展示及互动等形式,从设计性、商业性等多维度展现全球前沿设计创意新品,共同探讨创造性设计如何驱动商业价值升级,受到参会的国内外顶尖设计企业和设计大师,联合时尚品牌公司、生产制造企业、知名创投代表、创业者等的关注。

聚焦行业前沿风向  
打造趋势产品发布平台

进入21世纪以来,以人工智能、量子信息、移动通信、物联网、区块链为代表的新一代信息技术加速突破应用,世界正在进入以信息及数字产业为主导的经济发展时期,数字化、智能化、精细化产业层出不穷,以科技与设计交融助推商业价值落地已成为全球企业竞争的焦点。《雄安新区智慧城市标准指南》在前不久举办的2019中国国际数字经济博览会“智能雄安高峰论坛”上发布,助推雄安新区大力建设智慧城市、绿色城市、创新城市,形成未来之城“样本”。本届设计周国际设计新品发布会引入浙江同联科技有限公司、戴姆勒(中国)创新科技公司、芬

兰ED design、北京橙色云科技有限公司四家国内外机构发布智能交通系统、智能家居、云平台等领域的创新产品,展示智能科技以人为本、绿色、环保的发展趋势。

为解决全球交通拥堵问题为出发点,浙江同联科技发布了由轻量捷运系统、智能单骑产品组成的未来城市交通拥堵解决方案。其中轻量捷运系统是三维立体交通和5G智能技术及IoT系统的整合,实现端到端自动驾驶和自动控制,无需占用道路,可取代传统公交车解决“最后一公里”的出行问题;智能单骑产品主要针对未来的个人出行,可自动升降,感应式自动充电,通过改造升级应对多种实用场景,解决未来城市个人短距离出行的需求,能与轻量捷运系统成立体化出行,无缝连接轨道式交通,呈现未来城市智慧出行的概念方向。

在5G、物联网、大数据、AI时代浪潮的背景下,北京橙色云科技有限公司自主研发的OrangeCDS平台颠覆传统设计理念,跨地域组织研发工程师及设计师线上大规模协同设计,通过线上线下资源的高效融合,解决跨地域沟通协作的研发设计难题;而来自戴姆勒科技创新(奔驰公司)的奔驰创意产品、芬兰ED Design的Uniq Air cleaner空气净化器,展示了在智能、绿色、环保的理念下,设计与科技创新融合为人类生活带来的美好改变。

设计在推动可持续化和智能化发展上,有着不可或缺的重要地位,国际设计新品发布会上亮相的智能科技产

品秉持可持续发展理念,注重处理人与自然的和谐关系,为未来城市发展呈现前沿方向,引领国际设计风向标。

设计赋能产业革新  
河北设计成果大放异彩

近两年,河北大力推进工业设计促转型,在各地市积极推进工业设计创新中心的建立,通过“走出去、引进来”等一系列活动吸纳设计创新人才,助力优势产业升级,推广特色产业品牌,成绩斐然。在本次国际设计新品发布会上,白沟箱包产业以及南和宠物粮产业的亮相再一次让在场的领导和企业感受到设计给河北产业带来的高附加值赋能。

经过40余年发展,白沟新城业已形成集研发设计、原辅料供应、生产加工、展览展销、仓储物流、电子商务、品牌营销、售后服务于一体的箱包产业链,本次发布会以“白沟·时尚在发声”为主题,围绕近几年取得的创新成果和未来的发展规划展开,重点发布了高级时尚女包品牌C.I.I.、昊明人造皮革、金川乐器包、广顺摄影包四家企业原创设计成果。其中,专注于高级时尚手袋的原创设计品牌C.I.I.以“以曜月新生”为主题演绎2020春夏新品大秀,利落线条搭配高奢面料展示当

代女性独立、自由、感性的气质;昊明带来的最新产品——人造变色皮革,随着温度变化,皮革从纯黑色逐步蜕变成彩色,集趣味性、互动性、创新性于一身的面料“黑科技”,令现场观众惊叹;金川乐器箱包发布的与晨邦设

计合作的最新产品,突破传统乐器箱包固有形态,从材质的选择、颜色的应用和使用舒适度上进一步升级,让乐器有了更舒适美观、更有个性的收纳空间,以设计力量为乐器箱包赋能创新变革。

白沟新城经济社会发展局局长金雪飞表示,2019年是白沟工业设计创新元年,也是设计驱动产业发展初见成效之年,白沟箱包产业将始终坚持“全球设计、白沟制造,雄安发布的愿景”,聚焦全球工业设计力量,打造原创设计力,让世界看到白沟·新时尚。

设计提升产业,品牌塑造未来,南和宠粮企业“颠覆与温情并存”新品发布会上,其吉祥物IP“和和”首次亮相,小小绅士外表,为优质南和宠粮代言。未来围绕IP,南和将构建三大应用体系,包括“品牌沟通”“衍生品”“跨界合作”,形成“和和”IP价值链闭环,实现品牌IP势能。除了最新的IP计划,南和宠粮代表品牌迪尤克品牌形象更新,以及经典系列包装升级呈现出南和打造“中国宠业之都”的宏伟决心。

作为本届设计周三大主体活动之一,国际设计新品发布会以“全球设计·雄安发布”为出发点,聚焦全球设计创新成果推广与对接合作,为国内外优秀设计搭建发声平台,吸纳全球高端创新资源,赋能雄安高水平社会主义现代化城市、绿色生态宜居新城区、创新驱动发展引领区,为河北产业深度接轨国际先进设计理念搭建桥梁,加快“河北制造”向“河北智造”转型。

(吕玉明 王伟)

明年的春节即将到来,早几天就已经听妈妈在絮叨着订年夜饭了……

春节是中国人最隆重、最热闹的一个传统节日,而除夕那顿阖家团圆的晚宴,俗称的“年夜饭”无疑是过年的一个重头戏。一年一次的团圆饭充分地表现出中华民族家庭成员间的互敬互爱,这种互敬互爱使一家人之间的关系更为紧密。年夜饭的习俗由来已久,最初的形式只是一家人围着桌子吃饭、守岁,随着时代的进步,这种古老的传统也面临着新的问题,在家吃还是去饭店吃?即使是这样甜蜜的选择摆在大家面前,也依旧为人们津津乐道,斟酌再三,成为街头巷尾,各色人等议论的话题。

带着这样的问题,笔者有幸与河北省饭店烹饪餐饮行业协会常务副会长兼秘书长俞静女士坐到了一起,来聊一聊关于“年夜饭”这一话题。

俞静女士,从1968年开始从事酒店餐饮行业至今已有52年,从普通服务员到服务长,干事,科员,办公室副主任,公司副董事长,党委副书记,常务副总经理,一直服务于餐饮行业。在她的带领下,上世纪八九十年代的石家庄饮食公司在全国餐饮业就已经是佼佼者了。

我们从年夜饭的形式由家中制作转变到酒店预订开始聊起。

她回忆,在上世纪80年代前,酒店在春节期间都是放假的,传统的年夜饭是一早就开始准备,作为一项祭祀活动,菜肴则是作为贡品被呈上桌。在吃饭前也有许多的形式,烧香烧纸、迎祖先长辈,菜肴要先上供才能上桌,还有地区在年三十儿是不允许出嫁的女儿回家。各民族之间的习俗也有很大的差异,主要表现在地理环境气候等方面:北方民族必备的就是饺子,而南方一些民族则是吃元宵、年糕等,在西南地区土家族有些以扣肉、灌汤包为主,每一道菜都有象征吉祥的意义。

改革开放以后,人们的生活水平提高,酒店兴起了新的营销模式——预订年夜饭,抓住了顾客的消费心理,人们对这一文化的接受程度也比较高,短短三五年就已经形成规模。对餐饮经济的拉动力非常大,成百倍千倍增长,在南方一些地区,还出现现场的流水席,名额紧张,一位难求,从行业角度来看,无疑是成功的。

随着时代的发展,年夜饭在酒店,也越来越被大家所接受,尤其一些有品位的酒店格外受到大家的青睐,造成年夜饭预订抢手的状况,菜品多以高档、精致、赋予吉祥、阖家团圆等寓意的为主,酒店也很好地抓住了消费者的需求,推出了各色各样的特色主题菜品,满足了消费者的差异化需求。

和俞会长的谈话中,我们了解到年夜饭已经超出了吃的含义,人们更重视的是人与人之间团聚、和谐的气氛,这个习俗是中华民族刻在骨子里的传统,一年一聚更是拉动家庭互敬互爱的亲密关系,吃的是一种氛围,品的是一份浓浓情谊。

(赵闻)

X射线光子数据。在这一过程中,数据传输也进行了优化,只要操作者按下停止键或经过预设时间之后,仪器会自动将数据发送到用户网络,仪器会导出定量分析结果呈现给用户。同时,用户也可以从网络文件夹获取原始数据,对衍射结果进行直观的对比分析。

## 奥林巴斯新款X射线衍射仪近日发布

BTX™III X射线衍射仪,这两款仪器采用了更为直观的系统,拥有更强大的性能和更高超的效率,进一步助推用户做出决策。

操作更直观 数据轻松传  
促进检测结果更精准

TERRA最初的研发目的是为NASA的火星科学实验室(MSL)项目进行化学和矿物学检测,如今发展成一款利用XRD/XRF两种高级技术、坚固耐用、便携轻快的野外作业仪器。而新发布的便携式TERRA™II和台式BTX™III移动XRD分析仪与强大直观的SwiftMin®软件配合使用,在继承系列仪器优势的基础上,可获得更高的灵敏度、更快的分析速度以及更可靠的结果。

便携式TERRA™II和台式BTX™III均采用SwiftMin®软件,可以直接在分析仪上自动、实时地提供矿物相ID和定量信息,SwiftMin®的出现使得操作系统大为直观,简洁明快。其中,包括一个数据仪表板,可以让用户在一个视图中查看所有结果、校准和分析信息,从而加快工作流程。仪器自身的网络功能也大幅增强,通过无线连接可以通电脑、平板等移动设备进行操作,并实时获得结果。

此外,专门设计的直接激励电荷耦合器件(CCD)可同时检测光子位置和能量,让TERRA II分析仪能够同时采集XRD和XRF的数据传输更便捷,使工作人员可以轻松对不同数据进行对比和分析。



# 湖北省2019年农村电商发展峰会举行

今年1—9月,湖北农村网络零售额达678亿元,同比增长24.7%



为贫困县农民带来上千万元的实际收入。

数据显示,自2014年国家开展电子商务进农村综合示范县项目后,阿里与湖北的66个县市合作建设物流服务网络。目前,已建成47个具服务中心、2019个服务站,月均服务村民近125万人次。湖北的28个国家级贫困县全部实现电子商务进农村综合示范全覆盖。

此前阿里已为湖北的20个县建设了“兴农扶贫县域品牌站”,打造出荆门大米、京山桥米、洪湖藕带、石首小龙虾、秭归脐橙等5个优势农业品牌。数据显示,今年前三季度,湖北农产品在阿里平台上销售额实现近20%的同比增长幅度。

笔者了解到,自阿里提出“亩产一千美金”计划后,利用互联网技术为农民的农业生产提供全程现代化服务,推动产业、货品、营销、科技、人才、全球化全面升级。

不久前一个橙农的故事在网上引起热议。在国家级贫困县湖北秭归,22年前,一个叫向永兴的人在三峡搬迁前,靠平板车来回走了3000公里,将600棵脐橙树带到了新地方,曾在明年至少还会有一个湖北原产地特色农产品陆续在该平台上线,预计

的大数据能提前告知他,不同的销售场景需要的脐橙规格与数量,甚至把需求细化到果径大小和甜度,而在采收分类过程中,云端数据、远红外线等“黑科技”应用,实现了脐橙的精准分类,并且极大缩短配送时效,保证了果品鲜度。

同时阿里还为向永兴这样的农户提供普惠金融服务。峰会数据透露,蚂蚁金服普惠金融已服务湖北30多万农户,累计提供资金支持超200亿元。

随着农村电商的深入发展,还催生了“网红代言”、“村播”等新的农村电商经营方式,湖北省涌现出利川、蕲春、大悟等10多个利用网红充分为县域电商赋能的县(市、区)。

其中利川市培训多名农民网红,被阿里巴巴评为全国首个农民网红县和“首批淘宝直播样板县”。网络直播成为农村电商发展新业态、新趋势。

此次峰会上,主办方还推出了“湖北省村播计划”暨湖北新农人2020培育计划,规划到2020年底,至少实现湖北省内32个县市共培训20000人次,孵化培养200名网红新农人,培育出20个全网知名网红,为相关县市区域产品代言。

(吕玉明 李彦朋)

# 邯郸市公安局交通巡逻警察支队正式揭牌

12月9日上午,邯郸市公安局举行了市公安交通巡逻警察支队揭牌仪式。有关领导及民警辅警代表共计300余人参加了揭牌仪式。

揭牌仪式由邯郸市公安局副局长梁海民主持。交巡警支队党委书记、支队长李怀代表交巡警支队做了表态发言:一是对党忠诚,打造一流班子;二是服务人民,争创一流业绩;三是执法公正,展示一流形象;四是纪律严明,锻造一流队伍,决不辜负市委、市政府、省公安厅和市公安局党委的期望和重托。

省公安厅交警总队总队长张永良肯定了邯郸在深化公安改革工作部署方面作出的成绩。他说,邯郸市交巡警支队的揭牌,标志着邯郸市全面深化公安改革工作迈出了坚实步伐;邯郸市深入贯彻公安省、省公安厅“大部制、大警种”改革部署,

积极探索交巡警机制改革,组建交巡警支队,必将实现警务流程再造,警务效能提升,也将为全省公安改革工作提供经验借鉴,必将为新时代建设经济强省、美丽河北做出新的更大贡献。

在邯郸路面执法的警力,分为戴白警帽的交警和戴蓝警帽的巡警,向来各司其职,单打独斗。“蓝帽子不管白帽子的事,白帽子不管蓝帽子的事”。为改变这种体制制约邯郸公安发展的现状,邯郸市公安局完成了一项警务机制的重大改革,治理为主,服务为本,打击为重,不断加大对交通治理、巡逻防控的力度,严打各类违法犯罪行为,深入推进“放管服”改革,有效净化社会治安和道路交通环境,新组建的交巡警支队,要坚定信心,团结一致,勇做改革的弄潮儿,既要敢于突破,又要稳妥,不断破解改革途中遇到的新问题,把新支队打造成为党委政府信赖、人民群众

(吕玉明 苗文金)

12月2日是第八个全国交通安全日,今年的主题是“守规则除隐患 安全文明出行”。日前,河北省公安厅交通管理局发布今年以来终生禁驾人员名单。今年1月1日至11月15日,全省有1354人被公安交通管理部门吊销机动车驾驶证,且终生不得重新取

得机动车驾驶证,其中近四分之一是“90后”的年轻人。  
据统计,1月1日至11月15日,河北省共有1379人次被终生禁驾,有354人次是因饮酒后或者醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪被终生禁驾,1025人次是因交通事故后逃逸构成犯罪被终生禁驾。其中,有25名驾驶人因饮酒后或醉酒驾驶机动车发生重大交通事故构成犯罪,又有逃

逸行为,被两次做出终生禁驾的处罚。

这被终生禁驾的1354人中,有326人是“90后”,3人今年刚满19岁。这些“90后”的年轻人刚刚步入社会就失去了一项今后生活、工作的必需技能,而且终生不能再取得驾驶证开车上路。1354人中有198人原持

动锁定;若被禁驾后仍开车上路,驾驶人一旦被查处将按照“无证驾驶”给予罚款、拘留。

发生严重交通事故保护现场、及时报警是对驾驶人的法定要求,酒后不开车、开车不喝酒更是每一名驾驶人不可触碰的“红线”。“守规则除隐

患 文明出行”,交管部门提醒广大驾驶人,自觉遵守道路交通安全法律、法规的规定,拒绝酒后开车,安全行车、文明驾驶。一旦发生交通事故,应当立即停车,保护现场;造成人员伤亡的,还应当立即抢救受伤人员并迅速报警,等待处理。发生交通事故后逃逸,将面临事故责任的追究和违法行为的处罚;构成犯罪的,将追究刑事责任。